



万里远行·故土



一是决策是否正确,二是任人唯贤还是任人唯亲,三是是否为政清廉,四是全心全意为人民服务还是半心半意。执政党离不开这四条,共产党能不能得到群众拥护,也要看你能不能做好这四条。一定要防止共产党在执政后失去监督,严重脱离群众。为此,就要发挥人大的监督作用,发挥民主党派的监督作用,发挥人民群众的监督作用。

——万里谈监督

◀1991年12月,祖孙三代在中南海家中欢聚,共庆万里75岁生日。(资料片)

齐鲁之子,一片赤诚

万里早期在东平开展革命活动,山东留下他不少足迹

根据东平县党史资料,抗日战争初期,万里在家乡东平湖一带进行了卓有成效的革命活动。

万里早年在家乡接受了小学教育和初级中学教育,1933年秋考入曲阜的山东省立第二师范,1936年夏毕业,回东平后,应田大店小学校长、爱国知识分子田子珍邀请,万里到该校任教,以教学为掩护秘密进行党的工作,利用上课机会介绍进步文章。他倡导成立了“读书会”,发动教职员捐款订购进步书刊,宣传共产党的革命思想和抗日救国主张。

1937年初冬,万里倡议成立“东平县抗日救亡协会”,年底发展会员150余人。协会主办了《抗日救亡周报》,宣传共产党的抗日主张,万里经常为该报撰写社论性质的文章。协会成立不久,适逢国民党县府教育局以水灾严重不能开学为借口,停发教师工资。万里等发动“救亡协会”向教育局进行抗争,迫使其不得不发二分之一的工资。这次“索薪”斗争的胜利,初步显示了群众组织的强大力量。

1937年11月,万里组织十几名进

步青年去延安抗大学习。根据中共鲁西南特委指示,万里留在家乡继续斗争。1938年初,国民党东平县政府成立政训处,万里以政训员的合法身份作掩护,积极宣传共产党的抗日主张,秘密发展共产党员。1938年春节后的正月初六,田大店、田小店、唐楼、小安山、宋铺、吴庄、何庄、任庄、贾庄、侯集等梁山东南部的一些青年学生、教师、农民等100多人,以走亲戚访友为掩护,悄悄地在永安寺集合,成立了抗日自卫队。万里直接领导这支球队进行抗日活动。

1938年5月,中共山东省委书记郭洪涛受中央派遣来到山东,率领一批干部路经东平湖一带。根据郭洪涛指示,万里首先在东平城里,靳口等地设立地下交通站,接着又组建了湖西抗日游击队。同年9月,根据工作需要,万里奉命调任泰西特委宣传部长。

后来他离开了东平,但很多足迹却留了下来。包括他位于泰安市东平县州城镇桂井子街西卷棚路东的故居,历经四次修复,成为爱国主义教育重要基地。本报记者 薛瑞 整理



万里故居占地2200平方米,房间17间。(资料片)

在家里召开县工委第一次会议 万里故居现成爱国主义教育重要基地

本报泰安7月15日讯(记者 薛瑞) 在东平县州城镇,万里度过了少年时光、革命初期。15日,记者怀着崇敬的心情听曾经参与过故居修复的老人回忆当年。

万里故居在今泰安市东平县州城镇桂井子街西卷棚路东,故居门口悬挂着显眼的“万里故居”四个大字,由全国人大会副委员长田纪云题写。故居坐北朝南,分为西院、东院,共有大小房屋17间,东院北面有一处菜园。屋内摆着隔栅、袍搭、箱柜、火烘子等老物件。

州城镇政府工作人员高峰介绍,故居房屋的整体布局及风格,是根据万里、万里亲人及邻居等人的回忆复建而成。“修旧如故,为砖木结构,青瓦白墙,呈典型的‘海青屋’特点,就是以石、砖为基,上接土墙的平房,具有清末民国时期州城民居的鲜明特色。”1937年10月,经中共山东省委批准,东平县第一个县级中共党组织东平县工委成立,万里任书记,并在其家里召开了县工委第一次会议。

张金桓今年67岁,当年作为州

城镇文化站站长参与了故居修复。老人说,上世纪40年代,万里和亲人相继搬离东平,老家已无亲人,故居前后经过四次修复,才呈现出如今面貌。

1984年秋,在中共州城区委领导下,开始对老房子第一次修复,后被迫搁置。15年后,州城镇党政办公室主持第二次修复,在原址上征地扩建,建起故居雏形,同时制作宣传版面,展示万里童年、革命阶段、安徽主持工作、退休后生活。之后东平县委和曲阜师范大学在这里合办“革命传统教育”基地,扩大展室面积,增加展陈内容,并于2001年12月16日揭牌。

2010年3月,东平县街道办事处扩建故居,并与中共东平县工委纪念馆合并施工,2011年6月工程竣工并正式开馆。“整个工程实际上分两大块,北边这一块是纪念馆,作用是展览万里的生平事迹。南边这一块是万里故居,力争展现老房子原貌。”张金桓说。而经过多次修复、扩建,万里故居终于展现在游客面前。现已成为爱国主义教育的重要基地。

五年前的7月15日泰山学院万里图书馆开馆 特藏室里有很多他读过的书

五年前的7月15日,恰好是万里图书馆正式开馆的日子。15日下午已到闭馆时间,得知记者来意,泰山学院万里图书馆交流中心主任李茂秋打开馆内原本关闭的灯光。

万里图书馆交流中心主任李茂秋说,“今天早晨还在馆里和来访问的人员谈起老爷子,没想到下午看到他逝世的消息,我们很难过。”泰山学院的大学生平时都在万里图书馆借阅图书,在图书馆的东侧是“万里与中国农村改革文献图片展馆”和特藏室,是万里图书馆的重要组成部分。在万里图书馆的特藏室中,摆放着万里同志曾使用过的一些物品,有装着笔的简易笔筒、参加中外名人桥牌赛获得的奖杯、荣获的“北京市体育运动委员会”第一名的奖章,还有由国际奥委会原主席萨马兰奇先生颁发的“2005CCTV体坛风云人物”的终身成就奖奖杯等。

特藏室墙上,挂着一幅万里和妻子的照片,是苏绣出来的,十分精美。“开馆时,他把这幅照片从家中的墙上取下来,托人送到了万里图书馆中。”在特藏室中,还摆放着他捐赠给图书馆的图书,这些书大多都是他看过的,还有一些名人签名赠送的书籍。

本报记者 白雪

1公斤纪念大银币990元 990元买3送5 买1送1 超低价震撼发行

上海造币厂权威铸造发行,百姓极为认可的收藏、储蓄的:发行价:9900元,重1000克;前20名仅需1折990元,仅0.99元/克,买3送5,买1送1,正是入手的好时机,每人限购3套!

第一,超低价发行。材质又贵重,1公斤的重量,这是一个非常稳固的价值保障,投资讲究的就是低价买进。

第二,造币权威机构上海造币厂采用难度非常大的高浮雕造币工艺铸造。立体感很强,尤其是在这么大的面积上全部采用高浮雕,这个水平是国际领先的,而且线条流畅、错落有致、独具匠心。

第三,铸造单位权威。必须是由权威造币机构制造才具有较高的收藏价值和增值空间,1公斤大银币是由造币权威机构制造的收藏投资品,1折价限量发行,机不可失。

专家介绍:近年,大克重的白银纪念币涨势迅猛,已成为市民投资的不二之选,拿最近的2008年奥运鸟巢5公斤纯银纪念章来看,从发行价49800元,现在涨到156000元了,如果按奥运鸟巢5公斤纯银纪念章涨幅倍数来算的话,《1公斤大银币》在不久后便会大幅攀升。《1公斤大银币》是权威机构上海造币厂铸造的高规格收藏、投资品。以前也发行过一些银币,如羊年500克的银币涨到28000元,猴年500克银币涨到25000元,而这只是500克的价格,《1公斤大银币》比它们的重量整整多出1倍;价值空间可谓更大!

专家也建议,每个家庭应将资产的10%到15%投资到金银上,藏品市场稳定。1公斤大银币高浮雕制作而成,是收藏的硬通货,是收藏市场难得一

见的收藏珍宝,是不可多得的收藏机会。

金银币收藏投资专家的王老先生表示:金银纪念币具有保值功能,发行的纪念币我大部分都买过,涨的多的有翻几十倍的,几年发行的生肖纪念银币我就买了2套,现在都涨了10倍多,这次发行的1公斤大银币原

始发行价9900元,现在只需要990元,所以我赶紧订购了5套留给儿孙,财富可以稳增长。



发行公告

每套均有上海造币厂出具的收藏证书,国家金银制品质量监督检验报告。

全国限量发行:2000套

统一发行价:990元/套

前20名990元/套

买3送5买1送1

订购热线:400-998-9922